

Колхозный РУПОР

Орган Воротынского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ЧИСТЫЕ ПОСЕВЫ — ЗАЛОГ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Большую и ответственную задачу перед сельским хозяйством поставили партия и правительство в 1941 году — получить 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна.

Колхозы нашего района должны намолотить зерновых не менее 12,2 центнера с гектара. — Все это требует честного, упорного труда колхозников, комплексного применения агротехнических мероприятий.

В нынешнем году район в сжатые сроки и с соблюдением правил агротехники закончил весенний сев зерновых. Но это далеко не все. Надо вырастить урожай, убрать его, ссыпать в амбары и только тогда уже считать дело законченным.

Сейчас на полях хорошее состояние озимых и яровых. Но вместе с культурными растениями пробиваются и сорняки, они заглушают всходы посевов, не дают им хорошо развиваться.

Наступило время прополки. Передовые колхозы и звенья со всей настойчивостью выполняют эту работу. В Отарском колхозе «Первое Мая» на 21 июня уже было прополото 138 гектаров овса и яровой пшеницы. В колхозе «Трудовик» прополото 20 гектаров льна и 18 — проса. В колхозе им. Молотова, Белавского сельсовета, прополото 8 гектаров льна и 2 гектара проса. Начали прополку колхозы «Красная сосна», «Память

Ленина», «Красное приволжье», «Новая жизнь» и др.

Звенья Лешовой Ольги Ивановны и Фалькиной Валентины Ивановны, из бригады Н. В. Федотова, Осиновского колхоза «Заря», пропололи по 23 гектара яровой пшеницы. Само же правление колхоза и другие два бригадира прополкой не руководят. На участке озимой пшеницы площадью около 15 гектаров в бригаде Н. П. Фролова очень большая примесь ржи и до сего времени она не удаляется. Плохо относятся к уходу за посевами колхозы Ахпаевского, Воротынского, Бер.-Майданского, Ог.-Майданского и других сельсоветов.

Неоперативно руководит этой работой и районный земельный отдел. В большинстве он ограничивается сбором сведений по форме, который производится в конце пятидневки. В средине же пятидневки кроме: «Придите в конце пятидневки, соберем сведения по форме № 3 и скажем», — мало о чем можно узнать.

От тщательного ухода за посевами в основном будет зависеть получение высокого урожая. Нет сомнения, что колхозники, воодушевленные постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда, с прополкой справляются успешно. Успешное проведение прополки — дело чести всех партийных, советских и земельных органов, всех колхозов и каждого колхозника.

ДРУЖНАЯ РАБОТА

40 человек Воротынского колхоза «Оборона страны» 4-й день работают на дорожном строительстве на тракте Воротынец — Лысая гора. Весело разговаривая, отирая с лица крупные капли пота, они дружно копают землю и таскают ее на насыпь.

Высокую производительность труда показал колхозник Степан Михайлович Большаков. Со своей женой Верой Михайловной они сделали 17 кубометров земляных работ за день, перевыполнив установленную норму в два с лишним раза, и заработали 8,5 трудодня. По-стахановски работали колхозники Назаров А. И., Мурнина В. И., Пустобаева Е. А. и Плаксина Р. К. Они вчетвером сделали 20 кубометров земляных работ в день и

заработали вместе 11 трудодней. Утром, как только колхозники приходят на работу, бригадир разбивает их по звеньям и расставляет по участкам. Каждое звено старается сделать свой участок быстрее, а сделав, переходит на другой и торопит отстающих.

Для колхозников, работающих на дороге, правление колхоза организовало общественное питание. Для подвозки воды и приготовления пищи выделили одного человека; женщин с работы везут на машине.

Хорошо организованная работа дает и хорошие результаты: за три дня колхозники сделали 502 кубометра земляных работ вместо 456 кубометров по плану.

В. Каныгин.

ИНИЦИАТИВА ОСИНОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Осиновский колхоз «Заря» план дорожных работ 1941 года 16 июня выполнил на 105 процентов, но колхозники по своей инициативе 19 июня вышли на дорогу Воротынец — Лысая гора и за два дня сделали земляных работ 230 кубометров, при норме 196 кубометров.

На 110 проц. выполнили нормы престарелые колхозни-

цы: Савельева Мария Метвеевна, 65 лет, Петушкина Пелагея Ивановна, 55 лет, Лешова Анна Михайловна, 62 лет и Лешова Ольга Васильевна, 59 лет. При норме — перенести на носилках на расстояние 10 метров 4 кубометра в день, — они перенесли по 4,5 кубометра каждая.

А. Васильев,
дорулномоченный.

ВОЗРОЖДЕННЫЙ НАРОД

Исполнилось 20-летие Марийской Автономной Советской Социалистической Республики.

В тяжелых условиях жили трудящиеся марии до Великой Октябрьской социалистической революции. Голод, массовые заболевания обрекали их на вымирание. Октябрьская революция освободила марийский народ от земледельческого национального гнета и открыла перед ним широкие перспективы экономического и культурного развития.

До Октябрьской революции на 100 тысяч крестьянских дворов приходилось 30 тысяч сох и кошель и 5 тысяч плугов. Теперь на колхозных полях работают 1322 трактора, 298 комбайнов и другие посевные и уборочные машины. С каждым годом повышается урожайность. Более 300 колхозов из года в год получают по 100 и более пудов зерна с гектара.

Растет промышленность Марийской АССР. Только за годы сталинских пятилеток построены и пущены в эксплуатацию 45 промышленных предприятий. Территория республики покрылась густой сетью дорог. Выросли новые города, десятки рабочих поселков.

Огромные успехи, достигнутые трудящимися Марийской АССР в области хозяйственного и культурного развития являются ярким доказательством торжества ленинско-сталинской национальной политики.

(ТАСС).

Прополото 450 гектаров

Колхоз «Волжанин» на площади 315 гектаров закончил прополку озимых ржи и пшеницы. 135 гектаров прополото яровой пшеницы.

А. Буреев.

При Рижском уездном комитете КП(б) Латвии организован парткабинет и библиотека.



В читальном зале парткабинета партторг Лигатненской волости Анна Росманис и партторг Катлакалнской волости Янис Дудумс — за изучением произведений Ленина.
Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

Засеяно 91.300 тыс. гектаров яровых

На полях Союза к 15 июня засеяно 91.300 тысяч гектаров яровых — 97,4 проц. плана. К середине июня сев полностью завершен в 29 республиках, краях и областях страны. Близится он к концу и в остальных районах Союза.

Хорошо проведены весенние полевые работы в Литовской, Латвийской и Эстонской ССР. Во всех этих республиках план сева яровых перевыполнен.

На Украине засеяно яровыми свыше 15 млн. гектаров полей. Колхозы республики уже выполнили план.

(ТАСС).

Лучше ухаживать за семенными участками

Почти четыре года прошло со временем выхода постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР «О мерах по улучшению семян зерновых культур», от 29 июня 1937 года. Несмотря на это, семеноводство в нашем районе не на должной высоте. Хотя 1940 год был годом высокого урожая, однако, ряд колхозов, как «Победитель», «Оборона страны», им. Красной Армии, «Друг крестьянина» и другие для посева не имели семенного материала и даже семенные участки засеяли некондиционными семенами. А ведь эти колхозы с успехом могли произвести сев доброкачественными семенами, если бы не забыли об уходе за семенными участками.

К выделению семенных участков часто подходят формально, оставляя их тогда, когда на корню уже можно подсчитать урожай. Так в колхозах «Трудовик», «Свободная жизнь», «Нацмен» и других на 10 июня семенные участки были не выделены. Поэтому неудивительно, что в этих колхозах почти ежегодно нет хороших семенного материала, а значит и не может быть высокого урожая.

Для того, чтобы получить хороший урожай высококачественных семян уход за семенными участками надо начинать с момента обработки почвы и в каждом поле севооборота они должны быть постоянными. Только при постоянстве участков из года в год можно применять высокую агротехнику (удобрение почвы, общая и сортовая прополка, яровизация семян, проправление и т. д.). С каждым годом

активно включились в прополку звенья Отарского, Ольгинского, Разнежского и других колхозов. В Отарском колхозе звенья начали прополку прежде всего семенных участков, и теперь всходы прополотые заметно отличаются и чистотой и ростом от непрополотых.

Каждому звену, которое имеет семенные участки, надо стремиться к тому, чтобы они отличались от общих всходов и ростом и чистотой, а впоследствии и высоким урожаем.

М. Карабеев,
агроном райзо.

Через день — два закончить посадку овощей

Колхозы нашего района отстают с посадкой овощей, хотя сроки посадки уже проходят. На 18 июня из 440 гектаров районного плана посеяно всего 127 гектаров, это меньше 29 проц. Всего можно отметить несколько колхозов, которые закончили или близки к завершению посадки овощей. В колхозе им. Чкалова, Огнев-Майданского сельсовета, вместо 5 гектаров посеяно 5,5 гектара; полностью выполнен план в колхозе им. Кагановича, тоже сельсовета; близок к окончанию посадки овощей Ольгинский колхоз и ряд других.

Можно ли дальше медлить с посадкой овощей? Нельзя. Упустишь сроки, не получишь высокого урожая. Поэтому в тех колхозах, где овощи еще не посажены, в ближайшие дни — два посадки их надо завершить на всей площади, предусмотренной планом районного земельного отдела. Мало того чтобы посадить, надо соблюсти все агротехнические правила, этим самым обеспечить высокий урожай.

Первая прополка

Колхоз им. Пушкина, Быковского сельсовета, успешно провел поверхностную прополку озимых и яровых культур. На 21 июня колхоз прополол 441 гектар озимой ржи, 246 гектаров озимой пшеницы, 302 гектара овса, 124 гектара яровой пшеницы, 20 гектаров льна и 21 гектар гороха.

Хорошо работали на прополке звеньевые Моровова Н. А., Козлова Е. П., Савина В. И., Моровова К. И., Кохина А. И., и член звена Колесова А. П. И. Воробьев.

Коммюнике смешанной МНР и Манчжуо-Го комиссии по уточнению границы на местности в районе конфликта 1939 года

На основании Соглашения Молотова—Того в сентябре месяце прошлого года была начата работа на местности по уточнению границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжуо-Го, но в связи с непредвиденными обстоятельствами техническими затруднениями с наступлением зимних ходов стороны вынуждены были временно прекратить работу. Весной текущего года было решено продолжить ее, в связи с чем в г. Чите с 28 мая вновь состоялись встречи обеих делегаций, в результате чего в весьма дружественной атмосфере были полностью устранины вышеуказанные технические затруднения и решено снова начать работу на местности с 27 июня 1941 года.

г. Чита,
14 июня 1941 года.

На 135 процентов

Лагунов А. И., плотник судостроительного цеха судоверфи им. М. Горького, 13 лет работает на строительстве барж и ремонте судов. За 13 лет Лагунов хорошо овладел своей специальностью и, сочтая это с высокой организованностью в работе, ежедневно выполняет норму не выше 135 процентов.

И. Ефремов,
мастер-бригадир
судостроительного цеха.

О ВОЕННОМ ОБУЧЕНИИ ОСОАВИАХИМОВЦЕВ ЛЕТОМ

Генерал-майор авиации П. КОБЕЛЕВ,
председатель Центрального Совета Осоавиахима СССР

Лето представляет исключительно большие возможности для практического обучения членов Осоавиахима военному делу. Перед организациями Осоавиахима стоят в связи с этим большие задачи.

Прежде всего нужно закрепить первые успехи массового военного обучения, проведенного зимой и весной этого года. Многие осоавиахимовские отряды уже успешно закончили первую ступень подготовки «ворошиловских стрелков» и «ворошиловских всадников», изучились стрелять в тире из малокалиберных винтовок, изучили основы установок Красной Армии, научились ходить на лыжах, владеть противогазом, метать гранаты, действовать в бою в составе отделения.

Теперь нужно продолжить это военное обучение, повысить огневую подготовку осоавиахимовцев, научить их метко стрелять из боевых винтовок и пулеметов — не в тире, а на полевых стрельбищах, в обстановке, максимально приближенной к боевой.

Лето должно быть всемерно использовано для повышения физической закалки, выносливости и ловкости осоавиахимовцев. Этого легко достигнуть, если члены Осоавиахима не ограничатся сдачей норм на значок «Готов к труду и

Используем каждую минуту

На судоверфи им. М. Горького я стал работать с 1930 года пильщиком леса на поперечной пиле. Работая пильщиком, я много времени уделял изучению лесопильной рамы. Для этого приходил на работу раньше других, устанавливал пилы, закреплял их шашками и тщательно проверял исправность механизмов. Через год работы на судоверфи меня поставили рамщиком. Я полюбил свою машину и вот уже 9 лет, как на ней работаю. За это время я обучил своей специальности несколько человек. Все они потом работали на лесозаводе судоверфи и были становившими.

На протяжении всей работы

мои бригада из месяца в месяц перевыполняла программу. В 1940 году не было случая, чтобы она не выполнила плана. В 1941 году за январь мы выполнили программу на 119 проц., за март — на 133,8 проц., за апрель — на 131,7 проц. Таких результатов мы достигли при помощи тщательной подготовки рабочего места, правильной расстановки рабочей силы, своевременной чистки и смазки машины. Мы стремимся каждую минуту использовать для полнейшей загрузки лесорамы. Все это увеличивает производительность труда.

А. Заятников,
бригадир лесорамы.

25 кубометров вместо 12,4

Бригада Якунина Николая Константиновича, которая работает на круглой пиле в лесопильном цехе артели «Труд», ежемесячно выполняет прог-

рамму на 180—200 процентов. Вместо 12,4 кубометра бригада тов. Якунина распиливает до 25 кубометров леса за смену.

Ф. К.

Лесорубы перевыполняют план

Лесорубы-лучисты Михаиловского лесхоза Пузанов Н. И., Лобырев И. Н. и Чернов М. Н. добились высокой производительности труда. Нор-

му — напилить лучковой пилой 4,5 кубометра древесины за день — они выполняют в полтора раза.

И. Сильячев.

Любит свое дело

В лесопильном цехе судоверфи им. М. Горького в течение 10 лет работает строгальник Винокуров В. Ф. Он хорошо изучил строгальный станок и теперь даже маленькие неполадки стали у него редким явлением. Сейчас тов. Винокуров инвалид третьей

группы. Ему предложили перейти на более легкую работу, но он не захотел оставить станок и продолжает работать строгальным, выполняя ежедневно нормы до 150 процентов.

Н. Кайнов,
начальник леса.

правительство потребовало от правительства США отзыва всех чиновников и служащих американских консульств в Германии и в странах, оккупированных германскими войсками.

(Дневник военных действий за 19 и 20 июня)

За последние двое суток германская авиация, как и в предыдущие дни, бомбардировала портовые сооружения и аэродромы в Англии. Германские с воздуха сообщают о потоплении трех английских пароходов.

Английская авиация в ночь на 19 июня совершила налеты на порты и военно-морские базы Северо-Западной Германии. Бомбардировке подвергся также французский порт Брест. Следующей ночью были атакованы промышленные объекты в Кельне и Дюссельдорфе (Западная Германия).

В Сирии днем 19 июня началось общее наступление английских войск на Дамаск. Как передает агентство Юнайтед Пресс, английские и десантные войска достигли пригорода сирийской столицы. Однако, французы препятствуют операциям противника, обстреливая его позиции на подступах к Дамаску.

Английские военные корабли обстреляли прибрежные районы Сирии вблизи Бейрута.

(ТАСС).

Германия, Италия и США

Правительство США потребовало, чтобы сотрудники германских консульств, германской информационной библиотеки в Нью-Йорке, агентства Трансокеан и железнодорожного общества покинули территорию Соединенных Штатов. По сообщению Германского информационного бюро, требование мотивировано тем, что эти сотрудники якобы занимались недопустимой деятельностью. Германское правительство отклонило обвинения против них, как необоснованные и произвольные, и заявило протест против действий США. В то же время германское

правительство потребовало от правительства США отзыва всех чиновников и служащих американских консульств в Германии и в странах, оккупированных германскими войсками.

Агентство Стефани передает, что итальянское правительство обратилось к правительству США с требованием не позднее 15 июля отозвать сотрудников американских консульств и закрыть последние на территории итальянского королевства и на терри-риях, оккупированных Италией.

(ТАСС).

Наложение секвестра на иностранные фонды в США

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, Рузвельт наложил секвестр (арест) на германские и итальянские фонды в США.

Одновременно наложен секвестр на фонды всех стран континентальной Европы. При этом обявлено, что через посредство общих лицензий (лицензия — разрешение на право вывоза това-

ров за границу или ввоза их из-за границы) секвестр может быть снят с фондов Швеции, Финляндии, Испании, Португалии и СССР при соответствующем заверении в том, что общие лицензии не будут использованы «в целях обхода этого закона».

(ТАСС).

В лугах и садах

В колхозе «Путь к коммунизму» на 21 июня около 12 гектаров расчищено лугов от кустарников и 2500 погонных метров сделано изгороди в садах.

И. Кузнецов.

562 рубля прибыли

Бригадир Чугуновского отделения сапожной артели «Ударник» Агафонов Иван Егорович, 65 лет, за май месяц выполнил программу на 128,8 проц. и дал прибыли артели 562 рубля.

А. Сторожевский.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Воротынский район ВКП(б) извещает кандидата в члены ВКП(б) тов. Трофимова Аркадия Алексеевича, проживающего на территории Воротынского района, о явке его в район ВКП(б) для принятия на партийный учет.

Люди, знающие точный адрес и место работы тов. Трофимова, просим сообщить районному ВКП(б).

Райком ВКП(б).

Вр. и. о. отв. редактора М. ТОБОЛИН.

ТРЕСТ № 37 НАРКОМАТА СТРОИТЕЛЬСТВА СССР

произведет НАБОР РАБОЧИХ (мужчин и женщин разных квалификаций) на строительство завода в гор. Муроме. Об условиях найма справляться у старшего инспектора по адресу: Воротынец, улица Максима Горького, Дом колхозника.

Уполномоченный треста № 37.

Продается дом деревянный, деревенский, С. Ахлаевка, у Кузнецовой Прасковьи Андреевны.

ОБЯВЛЕНИЕ

Склад «Дубитель» извещает, что колхозники и единичники, имеют право на заготовку извозного корылья во всех кварталах Михайловского лесхоза. Заготовленное и высушенное корылья сдавайте в селько и на лысогорский склад «Дубитель». За тонну корылья оплачивается 240 рублей. Доставка оплачивается отдельно.

Склад «Дубитель».

Пропал жеребенок «Ласточка», двух лет, светло-гнедой масти, грива стрижена. Сообщить колхозу «Напиен», Шереметьевского сельсовета.

Правление.